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1. Aktuálnost (novost) tématu 

Tématem diplomové práce je problematika ochrany obětí trestných činů, která je nejen 

tématem dnes velmi módním, ale rovněž tématem zcela zásadním, jemuž se v současné 

době věnuje značný počet autorů, i když odborný zájem určitým způsobem od přijetí zákona 

o obětech trestných činů opadl. Jde o téma skrývající stále řadu výkladových, a dokonce 

i koncepčních problémů. Otázka ochrany obětí trestných činů, která se odvíjí od koncepce 

jejich práv, má vliv na samotný účel trestního řízení, jehož podstatu je schopna ovlivňovat 

jak pozitivně, tak negativně. 

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité 

metody 

Diplomantka si zvolila téma, které má trestněprocesní rozměr, ale je do značné míry 

kriminologické. Samotná viktimologie však zřetelně přesahuje rozsah kriminologie. 

I z tohoto důvodu je dnes chápána v určité míře jako její svébytná součást. Jednotlivé 

aspekty zvoleného tématu se navíc dotýkají otázek trestněprávních i trestněprocesních. 

Předpokladem kvalitního zpracování zvoleného tématu jsou poznatky z kriminologie 

a viktimologie. Nelze však opomenout ani znalosti z trestního práva, trestní praxe a praxe 

subjektů poskytujících pomoc obětem trestných činů (zejm. psychologickou či sociální 

pomoc). Autorka zpracovala diplomovou práci především za použití deskripce a analýzy. 
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3. Formální a systematické členění práce 

Formální úroveň diplomové práce je dobrá. Systematické členění práce je v pořádku 

a nemám k němu žádnou závažnější výhradu. Výklad je uspořádán přehledně a má logickou 

stavbu. S použitými zdroji diplomantka pracuje řádně, poznámkový aparát má úhledný 

a dodržuje základní zásady práce s prameny (např. jednotnost citací – vyjma občasného 

prohození jmen a příjmení autorů). Text je rozvržen do pěti číslovaných na sebe 

navazujících kapitol (vyjma úvodu a závěru). Jednotlivé kapitoly jsou dále rozčleněny 

do podkapitol, což usnadňuje orientaci v textu. 

 

4. Vyjádření k práci 

V úvodu práce diplomantka stanovila několik cílů práce, a to „ozřejmit, za jakými účely 

je třeba soukromí obětí chránit“, „shrnout, jakými nástroji je soukromí obětí chráněno“ 

a „analyzovat, jakým způsobem se vyvažuje zájem na ochraně soukromí se zájmy jinými“. 

Předložená kvalifikační práce se tedy nevěnuje ochraně obětí trestných činů jako celku, 

ale pouze určité výseči týkající se ochrany jejich soukromí. Stanovené cíle práce 

diplomantka naplnila, byť se omezují pouze na popis současného stavu právní úpravy 

a praxe. V předložené kvalifikační práci diplomantka popisuje již publikované závěry 

a názory. Z textu práce je zřejmé, že se diplomantka bezpochyby zajímá o problematiku 

obětí trestných činů a rovněž se s ní seznámila. Osobně je podle mého názoru škoda, 

že diplomantka v práci neuvádí žádné zřetelné vlastní názory na zkoumanou problematiku 

či návrhy de lege ferenda. Zvolené téma diplomové práce přitom skýtá řadu nejen 

teoretických i praktických problémů, nad kterými by se diplomantka mohla hlouběji 

zamyslet. Pochvalu si však zaslouží pečlivá práce diplomantky s řadou různorodých 

pramenů poznání (prameny literární, důvodové zprávy, judikatura, relevantní internetové 

zdroje). V seznamu použitých pramenů jsou zastoupeny také zahraniční zdroje. 

Kritéria hodnocení práce 

Splnění cíle práce 
Cíl práce definovaný v diplomové práci byl 

v splněn. 

Samostatnost při zpracování tématu včetně 

zhodnocení práce z hlediska plagiátorství 

Diplomantka pracovala v souladu 

s etickými požadavky na diplomovou 

práci. 

Logická stavba práce 
Práce je systematicky správně zpracovaná. 

Kapitoly na sebe logicky navazují a jsou 

vhodně rozčleněny do příslušných 

podkapitol. 
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Práce se zdroji (využití cizojazyčných 

zdrojů) včetně citací 

Množství použitých zdrojů týkajících                              

se problematiky obětí trestných činů 

v kriminologii je odpovídající množství 

existujících publikací a jiných zdrojů 

(odborná literatura, časopisecké články, 

internetové zdroje...) zabývajících                       

se zvoleným tématem. Citace jsou 

provedeny v souladu s předepsanou citační 

normou. 

Hloubka provedené analýzy (ve vztahu 

k tématu)  

V diplomové práci je analýza zvoleného 

tématu na dobré úrovni. Práce                           

je však především popisného charakteru. 

Úprava práce (text, grafy, tabulky) 
Formální úprava je na velmi dobré úrovni. 

Práce je přehledná. 

Jazyková a stylistická úroveň 
Diplomová práce má velmi dobrou 

jazykovou úroveň, text (včetně poznámek 

pod čarou) je zpracován způsobem 

odpovídajícím požadavkům kladeným 

na tento typ kvalifikační práce.  

 

5. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě 

Diplomantka by při obhajobě mohla zhodnotit, zda došlo k naplnění účelu zákona o obětech 

trestných činů po deseti letech jeho účinnosti. Věnovat se může též případným návrhům 

na zlepšení postavení obětí v českém trestním procesu. 

 

Doporučení/nedoporučení práce               

k obhajobě 

Práci doporučuji k obhajobě. 

Navržený klasifikační stupeň 2 

 

V Praze dne 12. září 2024 

 

          doc. JUDr. Vladimír Pelc, Ph.D. 

                vedoucí diplomové práce 


